

第二届语言经济学（2011）论坛在山东大学顺利召开

admin

2011年10月29日，由山东大学经济研究院及其所属的语言经济学研究所，南京大学中国语言战略研究中心，北京航空航天大学外国语学院以及新疆大学经济管理学院联合主办的第二届语言经济学（2011）论坛在山东大学顺利召开。全国二十余所著名高校、科研机构的30余名专家学者参加了论坛并进行了论文交流。山东大学党委副书记李建军同志致欢迎词，教育部语信司李强同志代表国家语委副主任、教育部语言文字信息管理司司长李宇明出席会议并宣读了贺信。山东大学经济研究院院长黄少安教授主持了开幕式。

本届论坛是山东大学110周年校庆系列学术活动之一。开幕式后，论坛举行了主题报告、小组讨论等学术活动。中国社会科学院民族学与人类学研究所周庆生教授、山东大学经济研究院黄少安教授、山东大学国际教育学院宁继鸣教授、南京大学中国语言战略研究中心徐大明教授、山东大学经济研究院张卫国副教授、首都师范大学陈鹏教授、山东大学文学与新闻传播学院的盛玉麒教授分别作为题为《少数民族语言在市场经济中的机遇和挑战》《语言经济学的几个基本命题》《语言与文化传播模式构建》《Language economy strategies for China》《中国语言经济学的发展状况》、《语言产业的基本概念及要素》和《中文信息标准化的经济学意义》的主题报告。其他与会代表在小组讨论中分别宣讲了论文，介绍最近的科研成果，围绕语言经济学的基本理论、语言产业和语言经济的测度及其对经济的贡献度、语言服务和语言生活中的若干重大问题展开了深入的交流和讨论。

中国语言经济学论坛是由山东大学经济研究院联合南京大学中国语言战略研究中心等几家兄弟院校于2009年共同发起举办的，本届论坛是第二届。该论坛旨在促进经济学和语言学的学科交叉融合、促进学术创新，推动语言经济的发展。会议期间还就成立中国语言经济学会（筹）达成了初步共识。

来源：中国语言文字网

时间：2012-1-11 9:58:12